



# 白宫发生激烈争吵

美国总统特朗普2月28日与到访白宫的乌克兰总统泽连斯基在媒体前爆发激烈争吵，泽连斯基提前离开白宫。双方原计划在会晤后召开联合记者会并签署美乌矿产协议。当天联合记者会已被取消，协议暂未签署。

特朗普和泽连斯基当天在白宫椭圆形办公室会面，美国副总统万斯在座。三人在媒体面前发生激烈争吵。特朗普指责泽连斯基对俄总统普京的仇恨让美方很难促成俄乌和平协议。在万斯为特朗普旨在结束俄乌冲突的外交行动发表辩护后，泽连斯基予以反击，他抱怨美国等西方国家“没有人”阻止俄罗斯自2014年至2022年间不断“占领”乌领土，“这是什么外交行为？”

万斯随后表示，泽连斯基在椭圆形办公室面对媒体争论这些事情是对美国的“不敬”，他应该感谢特朗普为结束冲突所作努力。泽连斯基则回击说，俄乌冲突过程中，包括美国在内的各方做法都有问题，“但隔着大洋，你们现在没感受到问题，但未来你们会感受到的。”

特朗普立即反击说：“你没有资格对我们的感受发号施令，我们将感觉很好、很有力量，而你现在的

处境不太好，你让你自己处在非常糟糕的境地……你无牌可出，现在有了我们，你才开始有牌可出。你在拿数百万人的生命当赌注，你在拿第三次世界大战当赌注。你的所作所为是（对美国的）不敬。”

泽连斯基试图对特朗普上述言论进行反驳，但其声音几乎彻底被特朗普压制。万斯又指责泽连斯基不对特朗普“挽救”乌克兰的努力表达感激。在泽连斯基对万斯进行反驳时，特朗普打断他的话说：“你说的太多了，你的国

家正处在大麻烦中，你没法获得胜利，你本来有很好的机会摆脱贫出来。”

特朗普在争吵发生后在社交媒体上发文说，泽连斯基“未准备好在美国参与的情况下实现和平……泽连斯基在美国珍视的椭圆形办公室里对美国不敬。等他准备好实现和平时，他可以回来”。

泽连斯基当天在离开白宫后在



社交媒体上发文，对美国给予乌克兰的支持向特朗普和美国人民表达感谢，但他同时强调：“乌克兰需要正义和持久的和平，我们正为此努力。”

据美国哥伦比亚广播公司记者披露的细节，在发生激烈争吵后，泽连斯基及其率领的乌方代表团离开椭圆形办公室去往一个单独房间，然后被美方要求离开白宫。《纽

约时报》驻白宫首席记者贝克说，这是他1996年报道白宫新闻以来，首次见到这种场面。

路透社引述一名美国高级官员的话说，虽然发生争吵，特朗普未排除与乌方签署矿产协议的可能，但要等到乌方“准备好进行建设性对话”时，已取消的联合记者会能否在泽连斯基离开美国前改期举行“取决于乌方”。据新华社

## 美国两党褒贬分化

秀”，“这对美国来说是种耻辱，也是对我们盟友的背叛”。

民主党众议员迈克·奎格利说，和几周前相比，美国已经是一个截然不同的国家，对盟友来说变得快“面目全非”了，“二战后建立的世界秩序已不复存在”。

当民主党议员深表担忧并予以猛烈抨击之时，共和党议员纷纷“花式点赞”。

田纳西州共和党众议员戴安娜·哈什巴杰在社交媒体上发帖称：“感谢总统特朗普和副总统万斯为我们的国家挺身而出！”

南卡罗来纳州共和党参议员林赛·格雷厄姆当天在白宫对媒体表示：“有人问我对特朗普感到尴尬吗？我从未像现在这样为总统感到骄傲。我为万斯为国家挺身而出感到非常自豪。”他认为，泽连斯基处理会面的方式以及与美国总统对峙的方式“实在太过了”，“不知道美方还能否再与泽连斯基打交道”。据新华社

## 基辅街头感受乌克兰民众的愤懑

3月1日早上，乌克兰首都基辅又飘起小雪，气温零下1摄氏度，寒意笼罩整座城市。

消息从远方传来，乌总统泽连斯基已离开美国。美乌领导人前一天在白宫激烈争吵的阴影犹在。记者走上基辅街头采访，愿意受访的人不多，人们情绪低落。

记者看到，乌警方在市中心、独立广场、美国驻乌使馆等关键区域均加派警力。美国使馆外各个路口都有警察，密切关注着周边人群。

从早上8时开始，陆续有民众来到独立广场向“失踪”和“战死”的乌军人献花、默哀，一些人在广场上哭泣。

在草坪边，一名成年男子数次落泪。他告诉记者，他的儿子在战场上失踪，“这是一场噩梦，更糟糕的是，美国现在背叛了我们”。

一名为前线乌军募集资金的志愿者愤怒地说，美国人欺骗了乌克兰，“我们中了他们的圈套”。据新华社

来自拉脱维亚的志愿者格拉日丹告诉记者，美国总统特朗普威胁停止对乌军事援助，“美国对乌克兰的背叛让欧洲人感到震惊，我们需要重新思考与美国的关系”。

在社交媒体上，乌民众写下对美国的不满，以及对泽连斯基的支持。

“特朗普公开羞辱泽连斯基”；“与其在压力下接受特朗普的协议，不如早点离开”；

“美国对乌克兰人没有同情心，不会提供任何安全保障”；

“我们支持泽连斯基勇敢地对美国说‘不’”。

乌总统办公室主任叶尔马克、总理什梅加尔、乌军总司令瑟尔斯基等乌克兰一众高官也纷纷表态，说“没有真正保障的和平是不可能的”“乌克兰军队与乌人民、乌最高统帅团结在一起”。据新华社

## 美乌矿产协议暂未签署

美国总统特朗普2月28日与到访白宫的乌克兰总统泽连斯基在媒体前爆发激烈争吵，泽连斯基提前离开白宫。双方原计划在会晤后召开联合记者会并签署美乌矿产协议。目前联合记者会被取消。

特朗普当天在社交媒体上发文说，泽连斯基“未准备好在美国参与的情况下实现和平……泽连斯基在美国珍视的椭圆形办公室里对美国不敬。等他准备好实现平时，他可以回来”。

据《纽约时报》援引一名白宫媒体官员的话报道，特朗普和泽连斯基当天未签署美乌矿产协议。路透社引述一名美国高级官员的话说，特朗普未排除与乌方签署协议的可能，但要等到乌方“准备好进行建设性对话”时，已取消的联合记者会能否在泽连斯基离开美国前改期举行“取决于乌方”。

## 泽连斯基已离开美国

据乌克兰媒体3月1日报道，乌总统泽连斯基2月28日晚结束在美国访问后飞往英国，将与英国首相特蕾莎·梅会晤。

据英国天空新闻频道网站1日报道，泽连斯基已抵达英国。英国首相府发言人1日说，特蕾莎·梅将于当天下午会见泽连斯基。双方2日将出席一场在伦敦举行的国际会议。

## 泽连斯基不认为需要“道歉”

乌克兰总统泽连斯基2月28日说，他不认为需要为当天早些时候在白宫面对媒体时与美国总统特朗普发生激烈争吵而向对方“道歉”。

被问及是否会向特朗普“道歉”时，泽连斯基回答说：“不。我尊重（特朗普）总统，我尊重美国人民，我认为我们必须非常开放、非常真诚，而且我不认为我们做了什么坏事。”

泽连斯基说，乌方无论如何都会通过外交途径进行和平谈判，但谈判的目标应该是实现“正义和持久的和平”，且乌克兰必须以非常强有力的地位出现在谈判桌上。

## 英国首相重申英国对乌克兰的坚定支持

英国首相府发言人1日说，英国首相特蕾莎·梅当天下午在首相府会见乌克兰总统泽连斯基时重申英国对乌克兰的坚定支持，并表示英国将始终与乌克兰站在一起。

首相府发言人在会晤结束后发表的声明中还说，英国致力于确保建立公正且持久的和平，以保障乌克兰的主权与安全。乌财长会后在社交媒体上表示，英国同意提供乌克兰价值22.6亿英镑的贷款，以支持乌克兰的防务能力。

## 马克龙给美乌领导人“劝架”

法国总统办公室1日说，美乌领导人2月28日发生激烈争吵后，法国总统马克龙已分别同乌克兰总统泽连斯基和美国总统特朗普交谈。马克龙还在接受媒体采访时呼吁这两位领导人保持“冷静”。

马克龙表示，不相信特朗普与泽连斯基之间会出现裂痕。他认为，从长远来看，美国别无选择，只能继续支持乌克兰。美国在乌克兰问题上的任何“脱离”行为都不符合美国利益。

泽连斯基随后在社交媒体平台上发文表示，感谢美国方面提供的所有支持。他写道，获得特朗普的支持至关重要，“他希望结束战争，但没有人比我们更希望和平”。泽连斯基还表示，“我们已准备好签署矿产协议”，那将是“迈向安全保障的第一步”。

